

# EVROPSKI DENAR, NAMENJEN ZA GRADNJO NOVE FAKULTETE ZA STROJNIŠTVO, BODO PORABILI NEVLADNIKI?



Prejšnja slovenska vlada je v Bruslju izpogajala zavidljivo količino sredstev za infrastrukturo v naši državi. Financerja naj bi bila predvsem Evropski socialni sklad in Evropski sklad za regionalni razvoj. Glede na plan prejšnje vlade naj bi se iz teh sredstev financirala tudi gradnja nove Fakultete za strojništvo v Ljubljani. Po nekaterih informacijah v naših sredstvih obveščanja pa je nova vlada porabo teh sredstev preusmerila k drugim uporabnikom. Med temi naj bi bili največji prejemniki nevladne organizacije in med njimi Mirovni inštitut na Metelkovi. Torej se evropski denar ne bo porabil za gradnjo prepotrebne nove zgradbe za Fakulteto za strojništvo, ampak za neko »kvaziznanost« oziroma za »politiko«.

Če se bo to res zgodilo, bo to prava katastrofa, ki meji celo na kriminal, kar so nekateri javno izjavili že ob objavi prej zapisanih novic.

Fakulteta za strojništvo v Ljubljani ima več kot stoletno tradicijo. Res je, da je od ustanovitve univerze v Ljubljani pa do približno šestdesetega leta v prejšnjem stoletju delovala v okviru Tehniške fakultete, od takrat naprej pa kot samostojna fakulteta.

Ali si sploh lahko predstavljamo, kaj vse je ta fakulteta v svoji zgodovini dala Sloveniji in celotnemu svetu? To je skoraj nepredstavljivo. Koliko kadra od inženirjev do doktorjev znanosti, mednarodno priznanih profesorjev, preko neštetihih patentov, domačih ter mednarodnih projektov in industrijskih rešitev pa vse do periodičnih publikacij, knjig, zbornikov, priročnikov in podobno. To so rezultati Fakultete za strojništvo v Ljubljani, ki se odražajo v naši industriji in v gospodarstvu na sploh.

Na podlagi tega strokovnega in znanstvenega kadra, ki ga je izobrazila Fakulteta za strojništvo skozi zgodovino njenega delovanja, je danes slovenska strojna industrija v zelo dobri kondiciji, čeprav se mora stalno boriti za trg z vso svetovno konkurenco.

Kaj pa je neki Mirovni inštitut? Ustanova odpisanih in nesposobnih politikov in profesorjev, ki so že od ustanovitve pred 30. leti prisemani na javni denar. Glede na njihovo spletno stran je njihovo poslanstvo mirno reševanje konfliktov, enakost spolov, spoštovanje človekovih pravic. Pravijo, da si prizadevajo za odprto skupnost, sposobno kritičnega mišljenja in

utemeljeno na načelih enakosti, odgovornosti, solidarnosti, človekovih pravic in pravne države, da so zagovornik ranljivih skupin in si skupaj z njimi prizadevajo za odpravo diskriminacije. Inštitut razvija raziskovalno, izobraževalno in osveščevalno dejavnost. V Sloveniji je enakost spolov na mednarodnih lestvicah v samem svetovnem vrhu. Podobno velja za plačilo za enako delo za oba spola. Pri nas je razmerje med minimalno in povprečno plačo med najnižjimi na svetu. Slovenija je med najbolj socialnimi državami. Glede varnosti je Slovenija uvrščena v sam vrh svetovne lestvice. Podobno velja glede nasilja med državljani in nad njimi.

Ali glede na zapisano Slovenija res potrebuje tako ustanovo? Ali je ta Mirovni inštitut kaj prispeval k izboljšanju družbenih razmer, ki so njihovo poslanstvo? Prav gotovo ne veliko. Ali je ta Mirovni inštitut kaj prispeval k višjemu standardu ljudi v Sloveniji? Nič. Ali ta inštitut kaj prispeva k dvigu dodane vrednosti na zaposlenega v Sloveniji? Nič. Ali ta inštitut kaj prispeva k enakosti v Sloveniji? Nič. Ali smo zaradi obstoja tega inštituta v Sloveniji bolj osveščeni in s tem bolj srečni? Dvomim.

Kaj je ta inštitut v celotni zgodovini dal povprečnemu Slovcu? Prav gotovo nič. Dajal je le svojim članom in verjetno svojim politikom.

Kaj pa Fakulteta za strojništvo? Ne bom našteval klasične strojne industrije, ki brez kadra z omenjene fakultete ne bi obstajala. Brez inženirjev Fakultete za strojništvo ne bi bilo Pipistrelov, Akrapovičev, Gorenja, BSH, Revoza itd. itd. Celo več: brez kadrov omenjene fakultete ne bi uspešno delovalo gradbeništvo, livarstvo, orodjarstvo in celo zavarovalnice, banke, bolnišnice itd. Kdo lahko oceni škodo na avtomobilu ob prometni nesreči, pri strojelomih v industriji ali kje drugje, če ne inženir strojništva? Kdo lahko oceni smiselnost kreditiranja nakupa industrijske opreme s strani bank, če ne strojnik? Kdo lahko ocenjuje ustreznost nakupa strojne opreme in vzdrževanja te opreme, na primer v Krki ali Leku, če ne inženir strojništva? Kdo je najbolj usposobljen za vodenje komunalnih podjetij, čistilnih, prezračevalnih ter klimatskih naprav v javnih in drugih zgradbah, vzdrževalnih del v bolnišnicah, domovih za ostarele itd.?

Če je Slovenija prva na svetu glede predelave aluminija na prebivalca, imajo zasluge za to tudi inženirji strojništva.

Zgoraj smo zapisali, da je Slovenija glede enakosti, varnosti, solidarnosti, socialne pravičnosti, pravic delavcev in vseh drugih družbenih področij zelo visoko v primerjavi z drugimi državami. Smo pa relativno nizko glede dodane vrednosti na zaposlenega v gospodarstvu in glede cene naših proizvodov na svetovnem trgu.

Ali je glede na zapisano še kakšen dvom, kaj nujno potrebujemo v Sloveniji oziroma v Ljubljani?

*Janez Tušek*